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                    佐倉市立西志津中学校 第 3学年だより            

                                    R6．４．８ NO．１  

 進級おめでとうございます。いよいよ、西志津中学校の３年生、いわゆる“最上級生”

となりました。これからの１年間の生活は、様々な場面で「義務教育最後の・・・」とい

うフレーズがよく使われます。「義務教育」という言葉は、社会科の授業で詳しく学習しま

すが、日本国憲法が定める国民の三大義務の一つである、「子どもに普通教育を受けさせる

義務」のことを指します。今みなさんが持っている教育を受ける権利を保障するために定

められている、保護者の義務なのです。つまり、保護者の方々にとって憲法上は来年の３

月をもってこの義務は完了するということです。ただ、３年生のほとんどの人たちが進学

を希望するでしょうし、保護者の方々も皆さんの将来のことを考えて、そのために全力で

支援してくださることと思います。日ごろから感謝の気持ちを大切にしなければなりませ

ん。学校の先生たちもみなさんの進路選択・決定に向けてできる限りの支援をつくしま

す。また、進路だけでなく、生活していればいろいろな場面で、選択・決定していく必要

があります。心優しい３年生たちですから、こうした周囲の支えに感謝の気持ちを持つこ

とは自然にできると思っています。どのような状況であっても、最後は自分で決めなけれ

ばなりません。自分で決めたことや引き受けたことは、責任を果たさなければなりませ

ん。進路についても、自分で選んだ道を歩いていくのは自分自身です。自分で選んだ道を

『正解』であると言えるよう努力していく必要があると思います。そのためには、まず自

分を見つめ直し、これから自分がどういう生き方をしていきたいか、最上級生に進級した

今、自分の将来の夢や目標を考える時期になりました。日ごろの基本的な生活習慣はどう

かふり返ってみるといいと思います。以前にも学年だよりに載せましたが、 

〇時間を守る 〇整理整頓 〇あいさつ 〇規則正しい生活の習慣。どれだけできている

でしょうか。まずは、西志津中の最上級生として、来年の今ごろは西志津中の卒業生とし

て“自分で考え、自分で決める”。一人一人自分を律し、自立していく３年生の成長ぶりに

期待しています。 

３学年主任 ○○○○ 

 

学年評議員を代表して 

 私たちが上級生になってから一年が経ち、今日から最上級生である 3年生です。今年

は、去年の改善すべき点で多く挙がった“時間を守る”ということを重点的に改善できる

と良いと思います。そして、私たちの学年の良さである持ち前の明るさを生かし、日ごろ

の学校生活や部活動などの場面で、下級生に明るく積極的に声かけができるようにしまし

ょう。さらに、受験も控え今まで以上に大変な時間が多くなります。お互いに助け合い、

一人一人が安心して学校生活を送れるように心がけていきたいです。各自が思う理想の 3

年生に近づけるよう、時間を有意義に使い、充実した学校生活を送れるようにしましょ

う。 

３年４組 ○○○○ さん 

 



○１組担任 ○○○○（英語） 

進級おめでとうございます。今年度もまたみなさんと過ごせることになり嬉しく思います。

３年生になると卒業後の進路について真剣に考え、自分と向き合う時間が大切になります。希

望する進路の実現に向けて“チーム３学年”で共に前へ前へと歩んでいきましょう。中学校最

後の１年がみなさんにとって輝かしい日々となるよう願っています。 

○２組担任 ○○○○（理科） 

 進級おめでとうございます。今年度もみなさんと共に、学習や行事に全力で取り組んでいき

たいと思います。中学校の集大成として、素晴らしい１年間にできるように一緒に頑張ってい

きましょう。よろしくお願いします。 

○３組担任 ○○○○（音楽） 

進級おめでとうございます。ついに最高学年ですね。入学式からの日々を思うと、感慨深い

気持ちでいっぱいです。受験の不安もあるかもしれませんが、自分の道を切り拓くための１年

ですから前向きにとらえてみんなで乗り越えていきましょう。そして、この仲間と過ごせる最

後の１年、学習や行事、部活動に全力で取り組んでほしいです。みなさんの活躍を楽しみにし

ています。 

○４組担任 ○○○○（保体） 

 進級おめでとうございます。みなさんの人生の中で、たった３年間しかない中学校生活。そ

の最後の１年間がいよいよ始まります。何をするにも、「最後の」という言葉が付くこの 1年。

後悔のないよう、ひとつひとつ精一杯取り組んでいきましょう。 

最高学年として、“西志津中の顔”として活躍するみなさんの活躍する姿を期待しています。

いっしょに頑張りましょう。今年もよろしくお願いします。 

○５組担任 ○○○○（英語） 

進級おめでとうございます。みなさんにとって中学校生活の集大成となる 1年が始まりま

す。最上級生として活躍の場が増えると同時に、進路に向けて、自己決定していく、という充

実の 1年になりますよ！迷ったり悩んだりするときは、クラスや学年の仲間たち、先生たち

が必ず支えになります。いつでも「一人ではない」ことを忘れないでいて下さいね。1年間み

なさんの雄姿を見るのが楽しみでなりません。どうぞよろしくお願いします。                   

○やまぶき１組担任 ○○○○（社会） 

 進級おめでとうございます。中学校生活最後の１年を、みなさんと過ごせることがとてもう

れしいです。中学校生活ラストの１年、楽しい思い出を作るお手伝いはもちろん、一緒に何事

にも全力で取り組んでいけたらと思います。 

 １つお願いがあります。今年も素敵な写真をたくさん撮りたいので、カメラを向けたらご協

力お願いします。今年もよろしくお願いします。 

○副担任 ○○○○（国語） 

 ３年になった実感を強くもっていますか。おめでとうございます。当たり前のことですが、

人生で一回きりの中学校生活の最後の 1年間が始まりました。二度とない大切な時期です。一

日一日を丁寧に、少しずつのステップアップを意識しながら、明るく活動してください。私も、

みなさんと同じ場で生活できることに、たいへんな喜びを感じています。私も皆さんとの時間

を大切にしていきたいと思います。 

○副担任 ○○○○（数学） 

 今年もみなさんと同じ学年で一緒に活動できることをうれしく思います。さまざまな行事を

最高学年として盛り上げている姿や、委員会や部活など後輩の見本になって引っ張っている姿

がたくさん見られることを楽しみにしています。もちろん楽しいだけの 1年にはならないと思

います。悩むこともたくさんあるかもしれませんが、自分としっかり向き合い、周りの人たち

と助け合いながら、１つ１つのことを大切に取り組んでいきましょう。今年もよろしくお願い

します。 



○３学年主任 ○○○○（社会） 

 進級おめでとうございます。今年も何かの縁で、みなさんと一緒に生活できることになりま

した。いよいよ最上級生。最上級生の名にふさわしいみなさんの活躍ぶりが今から楽しみです。

来年の３月、このクラスで良かった、この学年で良かった、西志津中で良かったと心から言え

る充実した１年間に自分たちでしていくことを期待しています。 

 

 

 国語 社会 

 

数学 理科 英語 音楽 美術 保体 技術・家庭 

隔週 男 女 

１組 〇〇 〇〇 〇〇 

〇〇 

〇〇 〇〇 〇〇 〇〇 〇〇 

〇〇 

〇〇 

〇〇 

〇〇・〇〇 

 

 

 

 

 

２組 〇〇 〇〇 

３組 〇〇 〇〇 

４組 〇〇 

〇〇 

〇〇 〇〇 

５組 〇〇 

〇〇 

※保体は、１・２・３組と４・５組が合同 

 

【令和５年度の卒業式から】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の皆さまへ（お願い） 

 昨年度も、本校の教育活動にご理解とご協力をいただきありがとうございました。今年

度も昨年度とほぼ同じメンバーによる学年職員でお世話になることになりました。また、

今年度はお子さまたちの進路選択・進路決定の一年となります。学年としても保護者の皆

さまのご協力をいただきながら、精一杯の支援をしてまいります。そのうえで、自分の進

路は、お子さまたち自身による“自分で考え、自分で決める”を念頭に進路指導を進めて

まいります。今年度も引き続き、本校の教育活動にご理解とご協力のほどよろしくお願い

いたします。 



４月（卯月・APR）行事予定       

1 月   17 水   

2 火   18 木 
全国学力・学習状況調

査（国・数） 全校委員会 

3 水   19 金 朝：委員会報告 

4 木   20 土   

5 金  
 21 日   

6 土 
  

22 月 
授業参観 保護者会 

最終下校 14:40 

7 日   23 火 尿検査 1 次 

8 月 
着任式、始業式 

入学式準備 
24 水 内科検診 

9 火 
入学式（２・３年臨時休業） 

部活再登校 14:00～ 
25 木 最終下校 15:20 

10 水 弁当持参 避難訓練 26 金   

11 木 
給食開始 身体測定 

新入生歓迎会 
27 土   

12 金 新入生歓迎会 28 日   

13 土   29 月 昭和の日 

14 日   30 火   

15 月 
新日課開始 職員会議  

下校 15:10 
  

16 火 
全国学力・学習状況調査 

（質問紙） 全校評議会 
 


